

热点追踪

美国新保守主义走向衰落

美国民主党总统候选人奥巴马在赢得大选之夜对芝加哥格兰特公园里10多民众大声宣布，“变化已经来到美国啦！”他凭借“变革”的大旗以压倒性优势赢得大选，当选之后他的交接团队表示正在对布什政府近200项政策法令进行重审，并有可能将它们推翻。奥巴马入主白宫给布什政府画上了一个实实在在的句号，至于新保守主义是否是彻底画上了句号，人们仍在拭目以待。

美国民众热盼改变

在大选期间，许多美国人表示出对布什政府不满和对变革迫切的期待。许多选民希望奥巴马能够让这个世界更加安全，而不是像现在的政府一样到处发动战争。他们认为，美国发动的战争让世界变得越来越不安全。他们希望新政府能真正关注普通人的需要，把钱用在国内，帮助这么多连房子都快保不住的人，而不是把钱花在像伊拉克那样的国

家。希望奥巴马能够把一个精明的团队带进白宫，实施正确的政策，为白宫、为百姓带来实质的改变。90%的美国人认为国家此前走上了错误的轨道，这无疑为新保守主义的谢幕奠定了社会基础。

美国政治版图的改变

奥巴马是1964年以来第一位支持率超过51%的民主党总统候选人，而今年大选给美国政治版图带来的变化只有1960年的肯尼迪和1980年的里根可以与之相比。今年大选期间，奥巴马拿下了26个州外加华盛顿哥伦比亚特区，共计338张选举人票，其中包括1976年以来民主党从未没赢过的北卡罗来纳州和1964年以来一直是共和党桥头堡的印地安纳州。在同期的国会选举中，目前控制国会的民主党进一步扩大战果，不仅保持了多数党地位还扩大了在国会的议席数。这样，美国政治将出现民主党同时控制政府和国会

的新格局。

新保守主义的没落

美国的新保守主义从里根时期开始占据美国政治已近30年。民主党仅有卡特的4年和克林顿的8年入主白宫。此后的9·11事件很大程度上延长了共和党的辉煌，也使新保守主义在布什任内达到顶点。对新保守主义者来说，在全球推广民主是外交和军事政策的目标，强调保持美国行动的灵活性，倾向于用武力和单边行动来推行美国的民主价值观。而在对内政策上，新保守主义则崇尚“反国家主义”，反对国家干预社会经济生活。

新保守主义从2006年中期选举开始走下坡路，伊拉克战争等因素使民主党在国会两院翻盘。奥巴马的当选则成为了新保守主义的一个重要分水岭。布什执政的8年，可谓将美国步步拖进内忧外患之中，而就在大选前夕，百年不遇的金融危机成为给他的新保

守主义盖棺定论的最后一击。

未来政治走向难测

美国乃至全球都在期待奥巴马带来一个全新的美国。奥巴马政策主张是与新保守主义背道而驰的。他主张负责任地从伊拉克撤军，从而将注意力转向阿富汗以及阿富汗和巴基斯坦的边境地带。他强调外交和多边机制，主张要与伊朗、古巴等国进行对话，并要加强与盟国和其他国家的协调合作。但是，奥巴马如何去实现这些改变还未有令人信服的说法。对民主党而言，替代新保守主义的新思潮成熟了吗？对美国民众来说，他们准备好了接受一个新的世界观吗？这些都还是问号。

尽管现在美国公众对民主党的信任度要高于对共和党，但若与20世纪90年代相比，美国公众对两党的信任度都在下降，不过对民主党下降了2%，而对共和党下降了近11%。因此，并非民主党更成熟了，而是共和党太让人失望了。

此外，不可忽视的是，新保守主义最成功的时期大多是在野的时候。而在其执政时期，里根和老布什的政绩中去掉因自身原因而解体的苏联的话，拿得出手的似乎并不多，小布什的政绩更是乏善可陈。克林顿的8年没有逆转新保守主义，如今在奥巴马执政期，新保守主义会否再一次抬头还是个未知数。

美国称塔利班武装无意放弃暴力

据新华社华盛顿11月17日电 美国白宫发言人达娜·佩里诺17日表示，布什政府支持阿富汗总统卡尔扎伊为实现国内和平所作的努力，但对塔利班武装能否放弃暴力同阿政府举行和谈表示怀疑。



联合国难民事务署近日呼吁阿富汗伸出援手，帮助返回家园的阿富汗难民。图为11月17日在阿富汗南加哈尔省一处临时难民营，一名重返家园的阿富汗女孩正同其他孩子一起在临时学校上课。

肖 供图

□何滨



11月17日，以色列城市特拉维夫发生汽车爆炸事件，黑社会标志性人物雅科夫·阿尔佩龙当场死亡，3名路人受伤。警方初步认定这是一起犯罪集团家族间的仇杀。图为警方正在爆炸现场勘查。 吉平 供图

德国第三季度就业人数创历史新高

本报讯 德国联邦统计局18日发布的最新统计报告显示，德国第三季度就业人数创下1990年两德重新统一以来的新高。

报告显示，今年第三季度，德国共4050万人受雇或从事自由职业，与去年同期和前一季度相比分别上升了1.5%和0.3%。这一数字也超过了去年第四季度4030万人的纪录，创下1990年两德重新统一以来的新高。

报告指出，虽然面临经济放缓，但德国就业市场整体状况依旧保持良好。就业人数增长主要来自公司雇员，而在所有行业中，服务业和工业（建筑业除外）方面就业人数增长明显，增幅分别达1.7%和1.4%。 (阎蔚)

大多数波兰人不希望过早加入欧元区

本报讯 波兰《政治》周刊18日公布的调查结果显示，大多数波兰人不希望早日使用欧元。只有五分之一的被调查者希望波兰尽快加入欧元区，甚至2012年就使用欧元。

这是《政治》周刊委托波兰公共舆论调查中心在11月6日至7日对1000人所做的抽样调查得出的结果。

调查显示，34%的被调查者根本不希望把波兰货币兹罗提换成欧元。37%的被调查者认为，不应该加快把欧元引入波兰的进程。另有近十分之一的被调查者则对此问题置可否。

波兰总理图斯克表示，虽然目前来看波兰2012年加入欧元区的困难加大了，但波兰政府会尽力使波兰按时加入欧元区。(汤黎)

国际油价跌至每桶55美元之下

据新华社纽约11月17日电 由于日本经济陷入衰退等负面经济数据加剧投资者对能源需求减少的担心，纽约、伦敦两地油价17日分别大跌3%，纽约市场油价收于每桶55美元以下。

当天，纽约商品交易所12月份交货的

轻质原油期货价格下跌2.09美元，收于每桶54.95美元，是自2007年1月29日以来国际油价首次收在每桶55美元以下。伦敦国际石油交易所1月份交货的北海布伦特原油期货价格下跌1.93美元，收于每桶52.31美元。

国际·望

法西两国联合打击“埃塔”取得积极成果

法国内政部17日宣布，一名疑为西班牙民族分裂组织“埃塔”军事头目的重要嫌犯当天在法国西南部被捕。这是继今年5月“埃塔”组织一号头目哈维尔·洛佩斯·佩纳在法国波尔多被捕以来，又一名“埃塔”高级成员在法国落网。今年法国警方已逮捕了30多名“埃塔”成员。声明说，“埃塔”军事领导人在法国被捕是对该组织的一次沉重打击。当天，他还与法国总统萨科齐通电话，双方一致同意于近期举行一次双边特别首脑会议，就“埃塔”军事首领落网后两国的反恐合作问题进行讨论。

西班牙巴斯克民族分裂组织“埃塔”成立于1959年，“埃塔”是巴斯克语“巴斯克祖国与自由”的缩写。该组织原为佛朗哥独裁统治时代西班牙北部巴斯克地区的一个地下反抗组织。佛朗哥政权垮台后，“埃塔”逐渐发展成为危害整个西班牙社会、以暴力从事民族分裂活动的组织。该组织主张在西班牙北部巴斯克地区和法国南部巴斯克地区成立一个独立的国家，但这一主张遭到西班牙和法国的反对。近50年来，“埃塔”不断用暗杀、绑架和爆炸等手段制造恐怖事件，欧盟和美国已将其列为恐怖组织。

法国总统萨科齐当天发表声明说，这次

抓捕行动显示法国和西班牙在共同打击巴斯克恐怖主义方面的良好合作。

法国内政部长米歇尔·阿利奥-马里(女)当天发表声明强调，阿斯皮亚苏的被捕再次表明法国警方同

各种形式的恐怖主义作斗争的坚定决心。

西班牙首相萨帕特罗当天在马德里发表

声明说，“埃塔”军事领导人在法国被捕是对该组织的一次沉重打击。当天，他还与法国总统萨科齐通电话，双方一致同意于近期举行一次双边特别首脑会议，就“埃塔”军事首领落网后两国的反恐合作问题进行讨论。

西班牙巴斯克民族分裂组织“埃塔”成立于1959年，“埃塔”是巴斯克语“巴斯克祖国与自由”的缩写。该组织原为佛朗哥独裁统治时代西班牙北部巴斯克地区的一个地下反抗组织。佛朗哥政权垮台后，“埃塔”逐渐发展成为危害整个西班牙社会、以暴力从事民族分裂活动的组织。该组织主张在西班牙北部巴斯克地区和法国南部巴斯克地区成立一个独立的国家，但这一主张遭到西班牙和法国的反对。近50年来，“埃塔”不断用暗杀、绑架和爆炸等手段制造恐怖事件，欧盟和美国已将其列为恐怖组织。

法国和西班牙合作打击“埃塔”始于上世

纪80年代。法国政府最初认为“埃塔”是反

佛朗哥政权的进步组织，因此对其采取纵容

态度，“埃塔”成员也在法国建立了避难所。西

班牙恢复民主制度以后，法国开始积极配合

西班牙政府的反恐行动。1978年，西班牙与

法国签订联合反恐协议，两国政府与警方也

多次进行联合行动，先后逮捕了“埃塔”组织的700多名成员，该组织最高领导层也几乎被一网打尽。虽然“埃塔”在上世纪90年代遭受重创，但仍有数十名“埃塔”骨干成员在逃，“埃塔”发动的爆炸袭击事件仍时有发生。

2004年3月，“埃塔”发表声明称，该组织在不放弃为独立而“继续斗争”的情况下，希望与西班牙新政府进行对话。2005年，萨帕特罗政府开始与“埃塔”举行和谈。2006年3月，“埃塔”发表公报，宣布从当月24日起实行永久性停火。但事过不久，“埃塔”即背弃承诺，于同年12月30日制造了马德里国际机场爆炸事件。去年6月，“埃塔”宣布中止停火协议，恢复武装活动。此后，西班牙开始加大对“埃塔”的力度，并加强与法国警方的合作，抓获100多名“埃塔”成员。

今年1月，法国总统萨科齐与到访的西

班牙首相萨帕特罗在会谈后签署反恐合作协

议，加强两国在反恐情报上的合作并为此设

立专门机构。经过两国情报部门和警方的紧

密合作，今年以来，一批“埃塔”高级军事领导

人被捕，这无疑是对该组织最严重的打击。同

时，这次行动也表明法西两国在共同打击“埃

塔”方面的合作正在取得积极成果。

法国和西班牙合作打击“埃塔”始于上世

纪80年代。法国政府最初认为“埃塔”是反

佛朗哥政权的进步组织，因此对其采取纵容

态度，“埃塔”成员也在法国建立了避难所。西

班牙恢复民主制度以后，法国开始积极配合

西班牙政府的反恐行动。1978年，西班牙与

法国签订联合反恐协议，两国政府与警方也

多次进行联合行动，先后逮捕了“埃塔”组织的700多名成员，该组织最高领导层也几乎被一网打尽。虽然“埃塔”在上世纪90年代遭受重创，但仍有数十名“埃塔”骨干成员在逃，“埃塔”发动的爆炸袭击事件仍时有发生。

此前，天津女排连续战胜八一和辽宁

队，只在客场不敌上海队，目前战绩为5胜1负。

而江苏队此前占据优势，对手实力普遍较弱，取得五连胜。江苏队此战之后要

连续面对八一、上海和辽宁等传统强队，这

对江苏队是一个不小的考验。而本轮其它几场比赛将于本月22日举行。目前，上海和八一都是4胜1负。

(孙喜保)

整合

天津女排终结江苏五连胜

本报讯 在11月18日晚女排联赛第六轮比赛中，卫冕冠军天津女排主场3比0横扫江苏女排，终结了对手开赛以来的5连胜。

本场比赛在赛前被认为将是一场焦点之战，两支队伍一个是上赛季的冠军，一个则在本赛季前面5场比赛中保持不败。

此前，天津女排连续战胜八一和辽宁队，只在客场不敌上海队，目前战绩为5胜1负。而江苏队此前占据优势，对手实力普遍较弱，取得五连胜。

本场比赛在赛前被认为将是一场焦点之战，两支队伍一个是上赛季的冠军，一个则在本赛季前面5场比赛中保持不败。

此前，天津女排连续战胜八一和辽宁队，只在客场不敌上海队，目前战绩为5胜1负。

而江苏队此前占据优势，对手实力普遍较弱，取得五连胜。

本场比赛在赛前被认为将是一场焦点之战，两支队伍一个是上赛季的冠军，一个则在本赛季前面5场比赛中保持不败。

</div